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економічного розвитку гірничо-збагачувального комбінату і робить домінуючий вплив на 
підвищення ефективності процесу видобутку корисних копалин відкритим способом.  

Оцінка економічних результатів залізорудного виробництва є необхідною умовою при 
формуванні стратегій функціонування і розвитку залізорудних кар’єрів гірничо-збагачувальних 
комбінатів, що є джерелами підвищеної небезпеки. Це обумовлено необхідністю рішення 
проблем щодо забезпечення умов стійкого економічного розвитку ГЗК за рахунок підвищення 
наукоємкості технологічних процесів сучасних залізорудних кар’єрів, зниження рівня 
імовірності виникнення геомеханічних ризиків та можливих наслідків їх прояву. 

Висновки. При оцінці економічних результатів діяльності гірничо-збагачувальних комбі-
натів достовірна економічна оцінка геомеханічних ризиків дозволяє планувати стратегію роз-
витку залізорудного кар'єру з урахуванням домінуючих витрат. 

Аналіз отриманих результатів дає змогу оцінити загальні та домінуючі види економічних 
втрат при можливих проявах геомеханічних ризиків.  
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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЯМИ  
ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАБІЛЬНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Удосконалено алгоритм прийняття рішень менеджменту підприємства в процесі впровадження інновацій при 
управлінні життєвим циклом, що відрізняється від існуючих варіативністю впроваджень інноваційних заходів на 
підставі якого запропоновано коефіцієнт вартісної вагомості інновацій.  

 

Проблема та її зв'язок з науковим та практичним завданнями. Iнноваційна активность 
промислових підприємств в умовах сучасної економіки, що має орієнтацію на науково-
технічний прогрес, набуває особливого значення. Високий рівень науково-технічного розвитку 
допомагає менеджменту підприємства приймати необхідні рішення для подальших напрямів 
інноваційної діяльності, що характеризує ефективність функціонування підприємства, раціона-
льність його організаційної форми, можливості в області впровадження інновацій. Оскільки 
функціонування організації на будь-якому етапі її розвитку є процес адаптації до умов зовніш-
нього середовища, інноваційну діяльність слід проводити, орієнтуючись на фази життєвого ци-
клу підприємства. Можливість якісно прогнозувати фактори, що впливають на характер розви-
тку підприємства по фазах, дозволяє уникати економічних ризиків та втрат і, таким чином, оде-
ржувати максимальні вигоди від функціонування в умовах ринкового середовища за рахунок 
своєчасного проведення інноваційних заходів. 

                                                            

.  Коровіна О.В., 2012 
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Значної уваги потребують шляхи досягнення стабільності життєвого циклу підприємства і 
їх ефективне функціонування за допомогою своєчасного проведення інноваційних заходів за 
рахунок оптимального використання фінансових можливостей підприємства, що й визначило 
актуальність проблеми. 

Аналіз досліджень та публікацій. В сучасних умовах багато уваги приділяється дослі-
дженням, які пов’язані не тільки з розвитком інноваційної діяльності підприємств [1,4-6], але й 
з розробкою стратегій на різних фазах життєвого циклу в контексті антикризового управління 
[2,3,7]. Досліджень щодо впливу своєчасного проведення інноваційних заходів на стабільність 
розвитку життєвого циклу не проводилися. Крім того, такі дослідження мають бути здійсненні 
з урахуванням інноваційної активності та інвестиційних можливостей підприємства.  

Викладення матеріалу та результати. Циклічний характер розвитку, притаманний усім 
без винятку підприємствам, змушує їх швидко адаптуватись до змін у внутрішньому та зовніш-
ньому середовищі та проявляти гнучкість і динамічність, необхідні для їх стабільного росту. 
Розглядаючи організацію як економічну систему з позиції стадій її життєвого циклу, можна до-
сить точно прогнозувати майбутні характеристики організації в цілях оптимізації управлінської 
дії. В цілях запобігання настанню несприятливих наслідків необхідна своєчасна діагностика 
причин, по яких організація неспроможна вирішувати свої проблеми, і розробка відповідних 
заходів по їх усуненню. Як показує практика, в умовах динамічного та нестабільного оточую-
чого середовища істотну роль у забезпеченні ринкової стійкості та конкурентоспроможності 
будь-якого підприємства відіграє ефективність управління інноваційною діяльністю, що поля-
гає у своєчасному впровадженні інновацій з урахуванням, насамперед, фінансових можливос-
тей. Крім того, управлінські дії повинні бути націлені на вибір інновацій, що забезпечують ста-
більність життєвого циклу і ефективність його функціонування.  

Практика підприємств, що успішно розвиваються в інноваційному плані, показує, що про-
цес впровадження інновацій повинен пройти покрокову схему, що складається з багатьох по-
слідовних етапів. Цей процес може тривати від декількох місяців до декількох років і, коли 
оформлена новинка готова для виходу на ринок, вона може виявитися вже застарілою. Уникну-
ти подібної ситуації можна при застосуванні паралельно-послідовного підходу до впроваджен-
ня інновації. Цей підхід, у даному випадку, відрізняється від існуючих тим, що після впрова-
дження інновації може спостерігатися приріст життєвого циклу підприємства.  

При використанні варіанту послідовного впровадження інновацій передбачається, що впро-
вадження інновації (Аі) може бути  трудомісткою і складною стадією на підприємстві, вимагати 
великого об'єму капіталовкладень на освоєння нових технологій (Ві). Результатом впроваджен-
ня інновації може бути приріст життєвого циклу Тn.  

Протилежним по ефекту і витратам є варіант паралельних впроваджень інновацій. Завдан-
нями менеджменту підприємства, що організовує інноваційні заходи за даною схемою, є раціо-
нальний розподіл витрат (Ві)  між введеними інноваціями. Особливістю і складністю паралель-
ного схеми є те, що витрати на введення інновацій повинні розподілятися частинами в один і 
той же момент часу, що може привести до розтягування у часі остаточного введення їх в виро-
бництво. Проте ефект від введення даної групи інновацій полягатиме у сумарному прирості 
життєвого циклу підприємства.  

Комбінована схема впровадження інновацій (рис.1) є поєднанням послідовного і паралель-
ного варіанту впроваджень інновацій і відображає в собі переваги кожної з них.  

Так, маловитратні інновації можна вводити од-
ночасно, паралельно; великі інновації, що вимагають 
великих вкладень інвестицій на впровадження, 
рекомендується вводити за послідовною схемою. 
Ефект від їх впровадження підприємство отримає за 
коротший термін. Таким чином, використання такого 

підходу дозволить оптимізувати черговість впровадження інновацій залежно від фінансових 
можливостей підприємства і прийняти оптимальне рішення при управлінні інноваційною 
діяльністю. Аналіз витрат на інновації в промисловості показує (табл. 1), що існує розбіжність в 
кількісному значенні вартості інновацій, що вводяться на підприємствах, тому для ефективного 
управління інноваціями при використанні витрат на їх впровадження пропонуються ввести 
коефіцієнт витратної вагомості інновацій, що визначається за формулою 

Рис. 1. Варіант комбінованого  
впровадження інновацій 
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Кі  = lg (Ві).      (1)  
     Таблиця 1 
Залежність коефіцієнтів витратної вагомості інновації  

від витрат  на впровадження інновації 
Для забезпечення ефективності досягнення 

результату з використанням паралельно - по-
слідовного варіанту впровадження інновацій та 
показника витратної вагомості  інновацій про-
понується алгоритм прийняття рішень в управ-

лінні інноваціями для забезпечення стабільності життєвого циклу підприємства, представлений 
на рис. 2. На підставі даної блок-схеми інновації ранжируються по вартості їх впровадження, 
що зумовлює оптимізацію черговості введення інноваційних технологій, використовуючи па-
ралельну або послідовну схему; виявляються інновації які впливають: на продовження життє-
вого циклу підприємства, на зниження собівартості видобутку, на покращення екологічного 
стану регіону; оптимально розподіляються капіталовкладення на їх впровадження і врахову-
ються додаткові доходи, що реалізуються для задоволення потреб акціонерів; оптимізується час 
впровадження інновації для того, щоб не допустити запізнення інноваційного процесу, тому що 
підприємство в даному випадку буде мати великі збитки для запобігання яких використовуєть-
ся залучений капітал. Черговість дій викладено в етапах інноваційних заходів. Вихідними да-
ними є: річний об'єм виробництва; залишковий час стабільного життєвого циклу підприємства 
(для гірничорудних підприємств); річний об'єм  коштів, що виділяються на впровадження інно-
ваційних технологій; вартість впровадження кожної інновації та перелік інновацій і=1, 2,…,n. 

Алгоритм, що визначає послідовність дій, направлених на управління інноваційними впро-
вадженнями, складається з наступних етапів: 

Етап 1: встановлення пріоритетів і критеріїв для супроводу введення  інновацій. 

 
 

Рис. 2  Алгоритм прийняття рішень в управлінні інноваціями 
 

Вартість на впровадження 
інновації Ві, млн.грн. 

Показник вартісної 
вагомості інновації КI 

до 10 1 
до 100 2 
до 1000 3 
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Етап 2: обробка інформації та ранжирування інновацій  згідно вартості на їх впровадження. 
Розгляд кожної інновації починається з ранжирування, згідно вартості на їх впровадження Ві. 

Ранжирування проводитися за допомогою запропонованого коефіцієнту витратної вагомості іннова-
цій Кі. Якщо lg (Ві)≤1, то приймається коефіцієнт витратної вагомості рівний одиниці, тобто Кі=1. У 
цьому випадку менеджмент підприємства приймає рішення по проведенню заходів використання па-
ралельного варіанту впровадження інновацій. Якщо вимога lg(Ві)≤1 не виконується, тоді пропонуєть-
ся наступна вимога 1˂(Ві)≤2. При позитивному результаті приймається Кі=2, при негативному ре-
зультаті Кі=3. У даному випадку менеджмент підприємства розглядає вимоги для проведення заходів 
використання послідовного варіанту впровадження інновацій. 

Етап 3: оцінка впливу кожної конкретної інновації на життєвий цикл підприємства. 
Кожна з розглянутих інновацій підлягає оцінці впливу на приріст життєвого циклу. Якщо 

спостерігається позитивний вплив на даний показник, то перевіряється достатність коштів для 
впровадження інновацій. Якщо у підприємства достатньо коштів, тоді визначається за який пе-
ріод дані інновації будуть впроваджені на підприємстві. В результаті впровадження очікується 
приріст життєвого циклу, а це означає довготривалий стабільний розвиток підприємства. Якщо 
підприємству не достатньо коштів на впровадження інновацій, то ставиться питання пошуку 
фінансових можливостей самого підприємства або залучення позичкового капіталу.  

Етап 4: аналізується сценарій, коли інновації не впливають на життєвий цикл підприємст-
ва. Потрібно оцінити їх вплив на зниження собівартості виробництва. Вважається, що базовим 
інноваційним процесом приймається зменшення собівартості виробництва без зниження обсягу 
випуску продукції. Тоді, підприємство отримує додатковий дохід, який можна розподілити на 
введення інших інновацій, в даному випадку на впровадження інновацій, що впливають на 
продовження життєвого циклу або, за рішенням керівництва, вкласти кошти на удосконалення 
соціальних програм підприємства чи соціальні виплати. Якщо інновації не впливають на зни-
ження собівартості, тоді доцільно їх оцінити на поліпшення екологічного стану регіону. 

Етап 5: оцінка впливу інновацій на поліпшення екологічного стану регіону.  
Згідно Кіотській угоді, для кожної держави встановлено ліміт викидань шкідливих речовин 

промисловими підприємствами. Як правило, для промислово розвинутих країн, до яких відно-
ситься Україна, є серйозною проблемою дотримання даних норм. Ті з них, які не укладаються у 
встановлені  нормативи вимушені «купувати» невикористані економічні ліміти в інших держав. 
Таким чином, введення інновації, які покращують екологічний стан довкілля надають додатко-
вий  бонус не лише підприємствам, але й державі у цілому. Якщо інновації не надають підпри-
ємству економічних вигод, вони на цьому етапі відкладаються. 

Висновки та напрямки подальших досліджень. Отже, прийняття оптимального управлінсько-
го рішення в управлінні інноваційною діяльністю є актуальною організаційно-технологічною зада-
чею, яка потребує подальших досліджень. В той же час, аналіз блок-схеми показує, що цікавим буде 
розподілити доходи, отримані від зниження собівартості на доходи які будуть витрачені на впрова-
дження інших інновацій, та доходи що будуть витрачені на підвищення соціального захисту праців-
ників або на додаткові виплати дивідендів. Це зумовлює розробку математичного апарату, що дозво-
лить оптимізувати фінансові кошти для досягнення поставлених задач. 
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